

# 繁花似海迎人潮 四月洛城满目春



春光好,牡丹艳,赏花游人如织。 摄于中国国花园



映日红 摄于中国国花园

□记者 石蕴璞 通讯员 南细鹏/文 记者 赵朝军 高山岳/图

今明两日,是赏花仪式启动后的第3个双休日。这两天,牡丹开放渐入佳境,我市将迎来赏花客流与牡丹花潮的又一个高峰。

今日,中国国花园盛开的牡丹数量已近5万株。盛开的牡丹有180多个品种,其中自然花期牡丹有近百个品种约3万株,占了园中开放牡丹的大头。今日游园,可赏“迎日红”、“银红巧对”、“彩绘”、“丛中笑”、“锦袍红”等品种牡丹。

隋唐城遗址植物园千姿牡丹园开放牡丹近3万株。其中,“朱砂垒”、“藏枝红”、“景玉”、“蓝宝石”、杨山野生牡丹已大面积自然初开,有1.3万余株。2万余株郁金香正值盛花期,2000余棵樱花树花繁叶茂。

王城公园全园盛开牡丹近1.5万株。其中,自然花期牡丹有近百

个品种6000余株初开,“守重红”、“金丽”、“红霞满天”等牡丹绽放迎宾。园中“王城之春”国际插花艺术展正在举行,展出国内外大师作品近百件。

神州牡丹园共展出催花牡丹60多个品种近9000盆,自然花期牡丹“观音面”、“明星”、“蓝宝石”等品种有近2000株初开。室内展馆中,60件造型精美的“世博牡丹”插花作品正在展出。

国家牡丹园内,“凤丹”、“金玉良缘”、“粉莲”等50多个品种3000余株大田牡丹初开;“十八号”、“紫蓝魁”、“粉托桂”、“脂红”等50多个品种千余株控温牡丹盛开。四季展览馆内,“扶桑司”、“圣代”、“玫瑰紫”、“群英”等30多个品种400余盆牡丹花开正盛。

洛阳牡丹园有“八宝镶”、“天香夺锦”、“鸦片红”等控温牡丹盛开,“迎日红”、“玉板白”等品种也有少量自然开放,全园共有30多

## 冠径超3米 开花近200朵 “凤丹紫”挑战“冠径最大、花朵最多的牡丹”奖项

**盛世洛阳 牡丹精油**

洛阳春艳牡丹生物科技有限公司

电话:63203116 13803792729

地址:洛阳市新区

□记者 张光辉 文/图

昨天,牡丹公园主任王宏新给本报打来电话,说想让园中一株牡丹挑战“冠径最大、花朵最多的牡丹”奖项。

牡丹公园牡丹观赏区内,这株牡丹十分显眼:花冠非常宽,粉紫色的花朵挂满枝头。园内技术人员说,这株牡丹的品种为“凤丹紫”,株龄26年,目前长势



旺盛,花期为4月13日至4月22日。技术人员现场对参赛牡丹的冠径进行测量,为3.5米。(如图)经仔细查验,该株牡丹目前

个品种2400余株牡丹可供观赏。牡丹公园迎来自然花期牡丹的盛花期,全园开放牡丹近5000株,包括“西施”、“茄花紫”、“黑海洒金”、“曹州红”等50多个品种。

西苑公园有“赵粉”、“粉中冠”、“玉面桃花”等近50个品种2000余株自然花期牡丹初开,园中盆景展也在进行。

洛浦公园牡丹桥东、西两侧近千株牡丹绽放,东段丝绸之路广场有“凤丹白”、“胡红”等近600株牡丹初开。此外,数千株牡丹在市内延安路、天津路、王城大道、凯旋路、龙门大道等道路沿路绽放,直让人感叹“牡丹花城名不虚传”。

**今日国色**

世博在上海 赏花到神州

洛阳神州牡丹园提醒

距世博开幕还有14天

地址:白马寺对面 电话:63780009

## 双休天作美 浮云伴春风

□记者 石蕴璞 通讯员 陈红霞

两日前,空中雪花飘飘;昨日,我们又迎来了春光明媚的好天气。大街上,已经能看到穿短裙、短袖的行人了。

“这天气变得真快!3天内,好像经历了3个季节。”有人这样感叹。天气回暖了,人感觉舒服,牡丹也会加速开放。

根据市气象台提供的预报信息,这个双休日,我市的天气还是不错的:气温不高不低,云朵偶尔

在天空浮动。具体预报为:今日我市晴转多云,下午到夜里多云转阴天,局部地区有短时阵雨,偏东风2级到3级,最高气温19℃至21℃,最低气温7℃至9℃;明日我市多云到晴天。

由于有云朵遮盖,今日的最高气温较昨日略低;同时,最低气温也有所上升,清晨将不那么寒冷。如果您打算进行户外活动,应该带上太阳镜、遮阳帽;另外,最好也带把伞——太阳大了遮阳,飘雨了也能挡一挡。

## 民俗文化庙会:最后一日仍精彩 伏牛山登山节:快乐攀登赢大奖

□记者 李岚

第20届民俗文化庙会将在今日落下帷幕。最后一天,庙会将迎来最高潮。

据主办方介绍,今日的庙会节目不仅包括二鬼摔跤、洛龙区田山武皇十万宫延乐、汝阳县陶营乡南庄木偶戏等,还有唐三彩、面塑、泥塑、烙画、麦草画、奇石、剪纸等15个种类的民间艺术品展览。

民俗博物馆广场上的宠物马戏表演十分精彩,小猫、小狗、猴子等动物明星可是上过央视《乡村大世界》节目呢!

与民俗博物馆一墙之隔的洛阳匾额博物馆内,首届“古今酒器艺术展”邀您免费参观。此次展览分为“古代酒器”和“现代酒器”两大部分,包括“古今人物”、“动物世界”、“书画丹青”、“青花情思”、“青瓷滴翠”、“锦绣河山”、“军事天地”、“五彩缤纷”等9个专题,展品有数千件。

乘车线路:4路、5路、17路、22路公交车可达民俗博物馆。

白云山景区“伏牛山登山节”将于今日9时30分开幕,历时两天。本届登山节以“我攀登,我健康,我快乐”为主题,来自重庆、辽宁、北京、四川、山东、河北、安徽、山西等20余个外省市及我省18个地市的5000多名运动员、游客将参加比赛。

比赛分为4组,登山路线为景区换乘中心至新山门。比赛结束后,各组前16名将获得奖励:第一名每组1人,各奖现金3000元;第二名每组2人,各奖现金2000元;第三名每组3人,各奖现金1000元;鼓励奖每组10人,各奖价值200元的礼品一份。

登山节活动现场还有河洛大鼓、唢呐、铜器、高跷等表演,留侯祠内还将有为民祈福道场、书画表演。



## 牡丹花开满园日 莫忘荷包别样情



□记者 陈兵 通讯员 史秋霞 文/图

“本是穷乡僻壤生,富贵园里留芳名。牡丹花开满园日,莫忘荷包别样情。”14日,王城公园里的千余株荷包牡丹开了,惹得游客驻足观赏。

如果说被称为“花后”的“魏紫”是花中的“大家闺秀”,那么小巧别致的荷包牡丹就是娇美可爱的“小家碧玉”:它不张扬,不妖艳,恰似小巧的荷包串在绿枝之上。

在中国的花文化里,荷包牡丹与爱情紧紧联系在一起。关于荷包牡丹,有一个美好的故事。

相传古时在洛阳城东南有个叫庙下的小镇,小镇上的青年男女一旦定了亲,女方必亲手为男方绣一个荷包作信物。镇上有位叫玉

女的美丽姑娘绣花技艺精湛,来她家提亲者踢破了门槛,但都被姑娘婉言谢绝。原来,她钟情的小伙子从了军,驻守塞外。小伙子杳无音信,玉女便每月绣一个荷包挂在窗前的牡丹枝上。久而久之,沾满相思泪的荷包连成了串,变成了荷包牡丹。

王城公园技术员范崇霞介绍,荷包牡丹又叫鱼儿牡丹、兔儿牡丹,多年来,人们因它的名字而把它当作外形最特别的一种牡丹,实际上它是罂粟科荷包牡丹属的多年生草本花卉。

荷包牡丹株高30厘米~60厘米,小巧的花朵沿花茎下垂,排列成串,若倒挂金钟,花色鲜艳艳丽。(如图)荷包牡丹在4月上旬开放,花期较长,一般在两个月左右。它虽然不是牡丹,却是牡丹的“消息树”:一旦荷包牡丹开放,牡丹就将进入盛花期了。

目前,“红花露霜”、“霓虹焕彩”、“红珠女”、“洛阳红”、“藏花红”、“红梅傲霜”、“春红娇艳”、“桃李争艳”等百余个品种万余株牡丹已绽放。

**今日花星**